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TRÊN ĐỊA BÀN THỊ XÃ QUÝ I NĂM 2021


Thực hiện Quyết định số 5050/QĐ-UBND ngày 10/12/2020 của UBND tỉnh về việc giao dự toán ngân sách nhà nước năm 2021và Quyết định số 9902/QĐ-UBND ngày 21/12/2020 của UBND thị xã về việc giao dự toán ngân sách địa phương năm 2021, UBND thị xã báo cáo công khai thuyết minh tình hình thực hiện dự toán ngân sách nhà nước trên địa bàn huyện quý I năm 2021 theo chi tiết tại Phụ lục 01, 02, 03 đính kèm.


I/Về thu ngân sách nhà nước

Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn thị xã quý I/2021 là 249.559 triệu đồng, đạt 28% dự toán thị xã giao và bằng59% so với số thu cùng kỳ năm trước. 
1. Các chỉ tiêu thu đạt và vượt tiến độ so với dự toán tỉnh và huyện giao như: 
- Thuế thu nhập cá nhân: 8.864 triệu đồng, đạt 37% so với dự toán giao và bằng 137% so với số thu cùng kỳ năm trước


- Thu phí, lệ phí: 4.877 triệu đồng, đạt 59% dự toán giao và bằng 137% số thu cùng kỳ năm trước


- Thu khác ngân sách: 5.493 triệu đồng, đạt 55% so với dự toán giao và bằng 132% so với số thu cùng kỳ năm trước.

2. Các chỉ tiêu thu không đạt tiến độ so với dự toán giao như: 
- Thu từ khu vực kinh tế ngoài quốc doanh: 41.430 triệu đồng, đạt 27% so với dự toán giao và bằng 140% so với số thu cùng kỳ năm trước.

- Lệ phí trước bạ: 6.942 triệu đồng, đạt 27% dự toán giao và bằng 113% số thu cùng kỳ năm trước.

- Các khoản thu về nhà, đất (bao gồm: thuế sử dụng đất nông nghiệp; thuế sử dụng đất phi nông nghiệp; Thu tiền sử dụng đất; Thu tiền cho thuê đất, thuê mặt nước): 31.874 triệu đồng, đạt 11% dự toán năm và bằng 36% số thu cùng kỳ năm trước.


- Thu từ quỹ đất công ích, hoa lợi công sản khác: 263 triệu đồng, đạt 5% so với dự toán giao và bằng 34% số thu cùng kỳ năm trước.


*Nguyên nhân một số chỉ tiêu thu chưa đạt kế hoạch:

- Do ảnh hưởng bởi tình hình dịch bệnh Covid 19 nên làm giảm hoạt động sản xuất kinh doanh của các hộ kinh doanh cá thể trên địa bàn; đồng thời,sức mua sắm, tiêu dùng trong nhân dân giảm.

- Tình hình kinh doanh của một số doanh nghiệp trọng điểm hoạt động ở các lĩnh vực như: may, dăm gỗ, khai thác đá xây dựng, xây dựng cơ bản,… trên địa bàn huyện có phần giảm và chửng lại so với các năm trước.

- Công tác kiểm tra, kiểm soát việc kê khai thuế, quyết toán thuế của các doanh nghiệp, hộ kinh doanh chưa được quan tâm đúng mức. 


II/ Về chi ngân sách thị xã
- Tổngchi ngân sách thị xã quý I năm 2021 là:230.472triệu đồng, đạt 26% dự toán năm và bằng 92% so với số chi cùng kỳ năm trước. Trong đó:


+ Chi đầu tư phát triển : 

92.227 triệu đồng, đạt 29%.


+ Chi thường xuyên :

93.286 triệu đồng, đạt 22%.
- Chi đầu tư phát triển đạt 29% so với dự toán giaolà trong 3 tháng đầu năm 2021thị xã chủ yếu tập trung thanh toán trả nợ các công trình hoàn thành đưa vào sử dụng. Hiện tại, UBND thị xã đã chỉ đạo các đơn vị đại diện chủ đầu tư, chủ đầu tư trên địa bàn thị xã đẩy nhanh tiến độ bồi thường, giải phóng mặt bằng và hoàn thiện đầy đủ hồ sơ, thủ tục để giải ngân vốn đầu tư công theo tiến độ đề ra.
- Chi thường xuyên quý I năm 2021 đạt 22% so với dự toán thị xã giao. Chi thường xuyên 3 tháng đầu năm chủ yếu là chi lương, chi các chế độ chính sách và một số nội dung chi an sinh xã hội đã được thị xã cân đối từ đầu năm và một số nguồn thu bổ sung có mục tiêu của tỉnh như: Kinh phí quà tết cho gia đình chính sách; Kinh phí tặng quà cho hộ nghèo dịp Tết nguyên đán; Kinh phí thực hiện cấp bù thủy lợi phí,…
Tóm lại, về cơ bản chi ngân sách quý I năm 2021 trên địa bàn thị xã được điều hành hợp lý, bám sát dự toán đầu năm nhất là chi thường xuyên; giải quyết kịp thời kinh phí Chương trình mục tiêu, bảo đảm chính sách an sinh xã hội, thực hiện tốt chính sách người có công với cách mạng. Thực hiện tốt cơ chế tự chủ về biên chế và kinh phí, phát huy tính chủ động của các đơn vị dự toán trong việc quản lý, sử dụng kinh phí, nâng cao ý thực thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

Trên đây là thuyết minh công khai tình hình thực hiện dự toán ngân sách nhà nước trên địa bàn thị xã Hoài Nhơn trong quý I năm 2021, UBND thị xã Hoài Nhơn báo cáo công khai theo quy định./.
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