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BÁO CÁO CÔNG KHAI THUYẾT MINH 
TÌNH HÌNH THỰC HIỆN DỰ TOÁN NSNN

TRÊN ĐỊA BÀN THỊ XÃ 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2023


Căn cứ Quyết định số 4179/QĐ-UBND ngày 12/12/2022 của UBND tỉnh Bình Định về việc giao dự toán ngân sách nhà nước năm 2023; Nghị quyết số 17/NQ-HĐND ngày 16/12/2022 của Hội đồng nhân dân thị xã khóa XII, kỳ họp thứ 7 về dự toán ngân sách địa phương năm 2023, UBND thị xã Hoài Nhơn đã ban hành Quyết định số 21602/QĐ-UBND ngày 22/12/2022 về việc giao dự toán ngân sách địa phương năm 2023. Theo đó:

Tổng thu  ngân sách nhà nước năm 2023 là:

1.166.093.000 đồng


Tổng chi ngân sách địa phương năm 2023 là:
1.165.323.000 đồng

UBND thị xã báo cáo công khai thuyết minh tình hình thực hiện dự toán ngân sách nhà nước trên địa bàn thị xã 6 tháng đầu năm 2023 theo chi tiết tại Phụ lục 01, 02, 03 đính kèm.

I/Về thu ngân sách nhà nước

Tổng thu NSNN phát sinh trên địa bàn 06 tháng đầu năm 2023: 249.855 triệu đồng, đạt 35% so dự toán, bằng 69% so cùng kỳ. Trong đó, thu cân đối chi thường xuyên 176.990 triệu đồng, đạt 66% so dự toán, tăng 7% so cùng kỳ; thu tiền sử dụng đất 72.865 triệu đồng, đạt 16% so dự toán, bằng 37% so cùng kỳ. Chi tiết một số chỉ tiêu thu cụ thể như sau: 


- Thu thuế CTN ngoài quốc doanh: 91.056 triệu đồng, đạt 54% so dự toán, tăng 1% so cùng kỳ (Trong đó, thu do Cục thuế quản lý: 36.065 triệu đồng, đạt 85% so dự toán, tăng 31% so cùng kỳ; Thu do Chi cục thuế quản lý: 54.991 triệu đồng, đạt 43% so dự toán, bằng 87% so cùng kỳ).


- Thu lệ phí trước bạ: 15.081 triệu đồng, đạt 47% so dự toán, bằng 91% so cùng kỳ.


- Thu thuế nhà đất, thuế đất phi nông nghiệp: 580 triệu đồng, đạt 48% so dự toán, tăng 382% so cùng kỳ.


- Thu phí, lệ phí: 7.555 triệu đồng, đạt 90% so dự toán, bằng 83% so với cùng kỳ. Trong đó, thu lệ phí môn bài: 2.816 triệu đồng, đạt 101% so dự toán, tăng 4% so cùng kỳ; thu phí bảo vệ môi trường khai thác khoáng sản: 1.221 triệu đồng, đạt 55% so dự toán, bằng 57% so cùng kỳ.


- Thu tiền sử dụng đất: 72.865 triệu đồng, đạt 16% dự toán, bằng 37% so cùng kỳ.


- Thu tiền thuê đất, nhà và tài sản thuộc sở hữu nhà nước: 2.950 triệu đồng, đạt 52% so dự toán, tăng 8% so cùng kỳ.


- Thu khác ngân sách: 29.731 triệu đồng, đạt 170% so dự toán, tăng 60% so cùng kỳ. Trong đó, thu từ quỹ đất công ích và hoa lợi công sản khác: 18.111 triệu đồng.


- Thu thuế thu nhập cá nhân: 20.983 triệu đồng, đạt 60% so dự toán, bằng 87% so cùng kỳ. 

* Tồn tại, hạn chế

Thu ngân sách trên địa bàn thị xã 6 tháng đầu năm 2023 gặp rất nhiều khó khăn; có 03/08 chỉ tiêu thu chưa đảm bảo tiến độ thu theo dự toán gồm có: thu lệ phí trước bạ; thu thuế nhà đất, thuế đất phi nông nghiệp và đặc biệt là chỉ tiêu thu tiền sử dụng đất; trong đó, chỉ tiêu thu tiền sử dụng đất chiếm tỷ trọng thu khá lớn trong cơ cấu thu ngân sách (62,5%) nhưng tỷ lệ thu đạt khá thấp (mới đạt 16% so dự toán).


Công tác triển khai, đôn đốc thu nộp đối với thuế nhà đất, thuế đất phi nông nghiệp ở các xã, phường còn hạn chế, chưa kịp thời. Quá trình tạo nguồn, phát triển quỹ đất
, đề xuất giá khởi điểm còn chậm, chưa đảm bảo tiến độ thu theo kế hoạch và các văn bản chỉ đạo; Qua theo dõi đến nay có 10/17 xã, phường (Hoài Sơn, Hoài Châu Bắc, Tam Quan Nam, Hoài Phú, Hoài Hảo, Hoài Thanh, Hoài Hương, Hoài Hải, Bồng Sơn, Hoài Mỹ) chưa phát sinh nguồn thu tiền sử dụng đất từ hoạt động đấu giá quyền sử dụng đất năm 2023.
* Nguyên nhân tồn tại, hạn chế:

+ Nguyên nhân khách quan:

Tình hình sản xuất, kinh doanh trong nước gặp nhiều khó khăn đã ảnh hưởng tới thu nhập, đời sống của người dân; từ đó, đã làm giảm sức mua sắm, tiêu dùng trong nhân dân ở một số ngành, lĩnh vực; một số ít hộ dân chưa nhận thức đầy đủ Luật thuế nên dẫn đến còn chây ỳ trong việc thực hiện nghĩa vụ thuế đối với nhà nước.

Công tác đấu giá quyền sử dụng đất các khu đất từ cuối năm 2022 đến nay gặp nhiều khó khăn, nhiều khu đất các thông báo đấu giá nhiều lần nhưng không có người đăng ký đấu giá hoặc có đăng ký đấu giá nhưng không hợp lệ; phần lớn, mức giá khởi điểm với giá trúng đấu giá chỉ chênh lệch nhau một bước giá; đồng thời, lãi suất cho vay vẫn còn cao đã làm tắc nghẹn trong lưu thông vốn tín dụng và ảnh hưởng lớn đến việc đầu tư, kinh doanh bất động sản.

Hoạt động chuyển đổi mục đích sử dụng đất trong nhân dân cũng hạn chế do thực hiện theo quy định mới của tỉnh; người dân có tâm lý chờ, nghe ngóng thông tin giá đất sau thời gian dài biến động.


Mặc khác, ảnh hưởng bởi việc thay đổi các chính sách về thuế như: Nghị quyết số 07/NQ-CP ngày 30/01/2023 của Chính phủ về việc giảm 30% tiền thuê đất thuê mặt nước năm 2022; Nghị định số 12/2023/NĐ-CP ngày 14/4/2023 của Chính phủ về việc gia hạn thời hạn nộp thuế GTGT, TNDN, TNCN và tiền thuê đất trong năm 2023;…đã làm giãn 37.830 triệu đồng đối với các chỉ tiêu thu thuế trên địa bàn thị xãở các tháng đầu năm 2023 (Thuế CTN ngoài quốc doanh giãn 34.320 triệu đồng, thuế thu nhập cá nhân giãn 810 triệu đồng và tiền thuê đất giãn 2.700 triệu đồng).

+ Nguyên nhân chủ quan:

Tinh thần trách nhiệm của một số người đứng đầu tại các phòng, ban, đơn vị và UBND các xã, phường trong thực hiện nhiệm vụ có nơi, có lúc thiếu đồng bộ, chưa sâu sát. Cụ thể là:

+ Công tác thông tin tuyên truyền về hoạt động đấu giá quyền sử dụng đất trên địa bàn các xã, phường còn hạn chế; chưa chủ động, linh hoạt về hình thức cung cấp thông tin; công tác tiếp cận, hỗ trợ người dân trong hoạt động đấu giá chưa sâu sát.

+ Công tác chuẩn bịhồ sơ, thủ tục lựa chọn đơn vị tổ chức đấu giá; rà soát tổ chức đấu giá các khu đất đủ điều kiện; trình UBND tỉnh lập thủ tục giao đất và hoàn thiện các gói thầu tổ chức đấu giá các khu đất trong năm 2023 còn chậm, chưa đảm bảo thời gian theo yêu cầu tại Kế hoạch số 15/KH-UBND của UBND thị xã và Văn bản số 1159/UBND-TH ngày 18/05/2023 của UBND thị xã về triển khai thu tiền sử dụng đất năm 2023.


II/ Về chi ngân sách thị xã

Chi ngân sách thị xã 6 tháng đầu năm 2023 là: 664.926 triệu đồng, đạt 51% dự toán, tăng 13% so cùng kỳ. Trong đó: Chi cân đối ngân sách 590.878 triệu đồng, đạt 55% dự toán; Chi từ nguồn bổ sung có mục tiêu 48.747 triệu đồng, đạt 51% dự toán. Cụ thể như sau:
1. Chi đầu tư phát triển
Chi đầu tư phát triển 225.109triệu đồng, đạt 48% so dự toán, tăng 01% so với cùng kỳ năm trước. Chi đầu tư xây dựng cơ bản 6 tháng đầu năm chưa đảm bảo tiến độ dự toán được giao. Nguyên nhân là do nguồn thu tiền sử dụng đất chưa đảm bảo theo kế hoạch đã ảnh hưởng đến chi đầu tư phát triển đối với nguồn vốn này. Phần lớn thị xã đã giải ngân đối với nguồn vốn đầu tư tập trung ngân sách tỉnh cân đối và nguồn tăng thu, tiết kiệm chi ngân sách năm 2022 chuyển sang để thực hiện chi bồi thường, giải phóng mặt bằng đối với các khu dân cư và các công trình trọng điểm của thị xã; đồng thời, thanh toán chi trả nợ đối với các công trình hoàn thành đưa vào sử dụng

2. Chi thường xuyên
Chi thường xuyên 363.278triệu đồng, đạt 63% so dự toán, tăng 20% so với cùng kỳ năm trước. Tăng chi thường xuyên 6 tháng đầu năm phần lớn làdo tăng chi các hoạt động đảm bảo xã hội như: Kinh phí thực hiện Luật người cao tuổi, khuyết tật và chính sách bảo trợ xã hội (57.530 triệu đồng); Chi quà tết cho gia đình chính sách (3.300 triệu đồng);…

3. Chi từ nguồn bổ sung có mục tiêu
Chi từ nguồn bổ sung có mục tiêu48.747 triệu đồng, đạt 51% dự toán, tăng 52% so cùng kỳ. Tăng chi bổ sung có mục tiêu 6 tháng đầu năm 2023 là do địa phương đã tập trung thực hiện giải ngân đối với các nguồn kinh phí bổ sung từ ngân sách cấp trên như: Kinh phí thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới 3.774 triệu đồng; Kinh phí sự nghiệp thực hiện Chương trình Phát triển lâm nghiệp bền vững 269 triệu đồng; Kinh phí thực hiện phòng, chống dịch và hỗ trợ người lao động, người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh từ nguồn ngân sách Trung ương 4.432 triệu đồng; Kinh phí thực hiện hỗ trợ người sử dụng dịch vụ hỏa táng năm 2023 56 triệu đồng; Kinh phí thực hiện Chương trình “Sóng và máy tính cho em” 190 triệu đồng; Kinh phí bổ sung cho ngân sách thị xã Hoài Nhơn từ nguồn tăng thu ngân sách tỉnh năm 2022 đối với khoản thu tiền sử dụng đất, tiền phạt chậm nộp của Dự án Khu dân cư Phú Mỹ Lộc, phường Tam Quan, thị xã Hoài Nhơn 11.459 triệu đồng;…
Như vậy, về cơ bản chi ngân sách 6 tháng đầu năm 2023được điều hành hợp lý, bám sát dự toán đầu năm nhất là chi thường xuyên; giải quyết kịp thời kinh phí Chương trình mục tiêu, bảo đảm chính sách an sinh xã hội, đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ và các hoạt động chính trị của địa phương. Xử lý kịp thời những bức xúc về nhu cầu vốn đầu tư phục vụ công tác GPMB để triển khai xây dựng các dự án. Thực hiện tốt cơ chế tự chủ về biên chế và kinh phí, phát huy tính chủ động của các đơn vị dự toán trong việc quản lý, sử dụng kinh phí, nâng cao ý thức thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.Các cơ quan, đơn vị, địa phương đã linh hoạt, chủ động điều hành ngân sách cấp mình để xử lý kịp thời khi có những nhiệm vụ đột xuất, bức xúc xảy ra.
Trên đây là thuyết minh công khai tình hình thực hiện dự toán ngân sách nhà nước trên địa bàn thị xã Hoài Nhơn 6 tháng đầu năm 2023, UBND thị xã Hoài Nhơn báo cáo công khai theo quy định./.
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�Nhiều khu dân cư có giá trị cao đã đăng ký nhiều lần qua nhiều năm trong kế hoạch sử dụng đất (Khu dân cư khu phố 3, phường Tam Quan – năm 2021; Khu dân cư phía Đông điểm tái định cư số 1 thôn Gia An Đông, xã Hoài Châu Bắc – năm 2020; Khu dân cư phía Đông QL1A cũ, khu phố Công Thạnh, phường Tam Quan Bắc – năm 2020; Khu dân cư Bờ Gò Xa, khu phố Trường Xuân Tây, phường Tam Quan Bắc – năm 2022





