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TRÊN ĐỊA BÀN THỊ XÃ CẢ NĂM 2023


Căn cứ Quyết định số 4179/QĐ-UBND ngày 12/12/2022 của UBND tỉnh Bình Định về việc giao dự toán ngân sách nhà nước năm 2023; Nghị quyết số 17/NQ-HĐND ngày 16/12/2022 của Hội đồng nhân dân thị xã khóa XII, kỳ họp thứ 7 về dự toán ngân sách địa phương năm 2023, UBND thị xã Hoài Nhơn đã ban hành Quyết định số 21602/QĐ-UBND ngày 22/12/2022 về việc giao dự toán ngân sách địa phương năm 2023. Theo đó:

Tổng thu  ngân sách nhà nước năm 2023 là:

1.166,093tỷ đồng


Tổng chi ngân sách địa phương năm 2023 là:
1.165,323tỷ đồng

UBND thị xã báo cáo công khai thuyết minh tình hình thực hiện dự toán ngân sách nhà nước trên địa bàn thị xã cảnăm 2023 theo chi tiết tại Phụ lục 01, 02, 03 đính kèm.

I/Về thu ngân sách nhà nước

Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn thị xãcả năm 2023 là 1.754,794 tỷ đồng, đạt 150% so dự toán, bằng 83% so cùng kỳ. Trong đó, thu nội địa thực hiện 884,816 tỷ đồng, đạt 123% so dự toán, bằng 86% so cùng kỳ. Cụ thể như sau:
* Có 05chỉ tiêu thuthực hiện đạt và vượt so dự toán giao như:Thu từ khu vực kinh tế ngoài quốc doanh: 189,606 tỷ đồng, đạt 111% so dự toán, tăng 7% so cùng kỳ; Thu phí, lệ phí: 14,218 tỷ đồng, đạt 169% so dự toán và bằng 77% so cùng kỳ; Các khoản thu về nhà, đất (bao gồm: thuế sử dụng đất nông nghiệp; thuế sử dụng đất phi nông nghiệp; Thu tiền sử dụng đất; Thu tiền cho thuê đất, thuê mặt nước): 527,944 tỷ đồng, đạt 116% so dự toán và bằng 78% so cùng kỳ; Thu khác ngân sách: 34,518 tỷ đồng, đạt 288% so dự toán và bằng 151% so cùng kỳ; Thu từ quỹ đất công ích, hoa lợi công sản khác: 33,445 tỷ đồng, đạt 608% so dự toán và bằng 112% so cùng kỳ.
* 02chỉ tiêu thu chưa đạt so với dự toán giao như:Thuế thu nhập cá nhân: 33,783 tỷ đồng, đạt 97% so dự toán, bằng 71% so cùng kỳ; Lệ phí trước bạ: 31,467 tỷ đồng, đạt 98% so dự toán, bằng 80% so cùng kỳ
*Nguyên nhân một số chỉ tiêu thu chưa đạt kế hoạch:


+ Thị trường bất động sản hoạt động còn trầm lắng; lãi suất ngân hàng vẫn còn ở mức cao, một số ngân hàng hạn chế cho vay bất động sản dẫn đến một số phiên đấu giá quyền sử dụng đất không có khách hàng tham gia đấu giá và đã chuyển sang tiếp tục thực hiện đấu giá ở các tháng tiếp theo, người dân có tâm lý chờ, nghe ngóng thông tin giá đất sau thời gian dài biến động.

+ Tình hình sản xuất, kinh doanh trong nước gặp nhiều khó khăn đã ảnh hưởng tới thu nhập, đời sống của người dân; từ đó, đã làm giảm sức mua sắm, tiêu dùng trong nhân dân ở một số ngành, lĩnh vực; một số ít hộ dân chưa nhận thức đầy đủ Luật thuế nên dẫn đến còn chây ỳ trong việc thực hiện nghĩa vụ thuế đối với nhà nước.
+ Công tác thông tin tuyên truyền, tiếp cận, hỗ trợ người dân, cung cấp thông tin về hoạt động đấu giá quyền sử dụng đất trên địa bàn các xã, phường những tháng đầu năm vẫn còn hạn chế, chưa sâu sát.


II/ Về chi ngân sách thị xã

Chi ngân sách thị xã cả năm 2023 là: 1.494,860 tỷ đồng, đạt 128% so dự toán năm, bằng 91% so cùng kỳ. Trong đó: Chi cân đối ngân sách 1.343,121 tỷ đồng, đạt 126% so dự toán, bằng 100% so cùng kỳ; Chi từ nguồn bổ sung có mục tiêu 125,592 tỷ đồng, đạt 131% so dự toán, tăng 8% so cùng kỳ. Cụ thể như sau:
1. Chi đầu tư phát triển
Chi đầu tư phát triển 583,5 tỷ đồng, đạt 125% so dự toán, bằng 90% so cùng kỳ. Tăng chi đầu tư là do một số công trình, dự án được bố trí tăngkế hoạch vốn năm 2023 từ cácnguồn vốn đầu tư (tăng thu, tiết kiệm chi; tăng thu tiền sử dụng đất và thu khác tại xã phường; tạm ứng năm 2022 nhưng chưa thanh toán chuyển sang).

2. Chi thường xuyên
Chi thường xuyên 757,961 tỷ đồng, đạt 131% so dự toán, tăng 11% so cùng kỳ. Tổng chi thường xuyên là do tăng mức lương cơ sở theo Nghị định số 24/2023/NĐ-CP ngày 14/5/2023 của Chính phủ và từ nguồn tăng thu, tiết kiệm chi ngân sách thị xã năm 2022để thực hiện uỷ thác qua Ngân hàng Chính sách xã hội thị xã Hoài Nhơn bổ sung nguồn vốn cho vay hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác giai đoạn 2023 -2025.
3. Chi từ nguồn bổ sung có mục tiêu
Chi từ nguồn bổ sung có mục tiêu125,592 tỷ đồng, đạt 131% so dự toán, bằng 108% so cùng kỳ. Tăng chi bổ sung có mục tiêu là do địa phương có sử dụng có một số nội dung chi ngân sách tỉnh bổ sung mục tiêu ngoài kế hoạch giao; trong đó, chi thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia 17,734 tỷ đồng và chi thực hiện các nhiệm vụ, chính sách 107,858 tỷ đồng như: Kinh phí thực hiện chính sách trựo giúp các đối tượng bảo trợ xã hội theo Nghị định số 20/2021/NĐ-CP của Chính phủ; Kinh phí thực hiện phòng, chống dịch và hỗ trợ người lao động, người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh từ nguồn ngân sách Trung ương; Kinh phí thực hiện hỗ trợ người sử dụng dịch vụ hỏa táng; Kinh phí thực hiện chính sách hỗ trợ sử dụng sản phẩm, dịch vụ công ích thủy lợiKinh phí thực hiện chính sách hỗ trợ tiền điện cho hộ nghèo, hộ chính sách xã hội; Kinh phí thực hiện chính sách hỗ trợ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong các cơ sở giáo dục mầm non, giáo viên tiểu học ngoài công lập gặp khó khăn do đại dịch Covid-19;....
Như vậy, về cơ bản chi ngân sách năm 2023 được điều hành hợp lý, bám sát dự toán đầu năm nhất là chi thường xuyên; giải quyết kịp thời kinh phí Chương trình mục tiêu, bảo đảm chính sách an sinh xã hội, đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ và các hoạt động chính trị của địa phương. Xử lý kịp thời những bức xúc về nhu cầu vốn đầu tư phục vụ công tác GPMB để triển khai xây dựng các dự án. Thực hiện tốt cơ chế tự chủ về biên chế và kinh phí, phát huy tính chủ động của các đơn vị dự toán trong việc quản lý, sử dụng kinh phí, nâng cao ý thức thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Các cơ quan, đơn vị, địa phương đã linh hoạt, chủ động điều hành ngân sách cấp mình để xử lý kịp thời khi có những nhiệm vụ đột xuất, bức xúc xảy ra.
Trên đây là thuyết minh công khai tình hình thực hiện dự toán ngân sách nhà nước trên địa bàn thị xã Hoài Nhơn cả năm 2023, UBND thị xã Hoài Nhơn báo cáo công khai theo quy định./.
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