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BÁO CÁO
Tình hình quản lý, sử dụng tài sản công năm 2023
trên địa bàn thị xã Hoài Nhơn


Căn cứ Luật Quản lý, sử dụng tài sản công ngày 21/6/2017; Nghị định 151/2017/NĐ-CP ngày 26/12/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý , sử dụng tài sản công;

Căn cứ Quyết định số 38/2020/QĐ-UBND ngày 21/7/2020 của UBND
tỉnh về việc Quy định chế độ báo cáo định kỳ lĩnh vực tài chính trên địa bàn
tỉnh Bình Định;

Thực hiện Công văn số 4204/STC-QLGCS ngày 18/12/2023 của Sở Tài
chính tỉnh Bình Định về việc báo cáo tình hình quản lý, sử dụng tài sản công
năm 2023; 

Trên cơ sở báo cáo của các cơ quan, đơn vị có liên quan và UBND các
xã, phường trên địa bàn thị xã; UBND thị xã Hoài Nhơn báo cáo tình hình
quản lý, sử dụng tài sản công năm 2023 trên địa bàn thị xã, cụ thể như sau: 

1. Tình hình quản lý, sử dụng tài sản công:
a. Thực trạng công tác quản lý, sử dụng tài sản công của các cơ quan, tổ chức, đơn vị:
Các cơ quan, tổ chức, đơn vị đã thực hiện việc mua sắm, thanh lý tài sản đảm bảo đúng trình tự, thủ tục theo quy định hiện hành của Nhà nước. Các tài sản liên quan đến nhà, đất, trụ sở làm việc, xe ô tô đã được kê khai trong cơ sở dữ liệu quốc gia qua phần mềm quản lý đăng ký tài sản công, các tài sản cố định khác cũng được mở sổ tài sản theo dõi tính hao mòn tài sản hàng năm.

Tài sản mua sắm được đầu tư, trang bị đúng tiêu chuẩn, định mức, chế độ; đảm bảo tiết kiệm, có hiệu quả. Việc quản lý, sử dụng tài sản nhà nước được thực hiện công khai, minh bạch; sử dụng đúng mục đích; mọi hành vi vi phạm chế độ quản lý, sử dụng tài sản nhà nước được xử lý kịp thời theo quy định của pháp luật. Việc mua sắm tài sản theo hình thức mua sắm tập trung được thực hiện theo đúng quy định.

b. Đánh giá những mặt tích cực, hiệu quả, những tồn tại, sai phạm trong quản lý, sử dụng tài sản công:
Nhìn chung các cơ quan, tổ chức, đơn vị trên địa bàn thị xã đã sử dụng tài sản công đúng mục đích; thực hiện công khai việc mua sắm, thanh lý tài sản hàng năm; chưa để xảy ra các sai phạm trong công tác quản lý, sử dụng tài sản công.
Thực hiện việc mua sắm tài sản theo tiêu chuẩn, định mức, đáp ứng yêu cầu công việc và sử dụng nguồn kinh phí đã được phê duyệt, bố trí trong dự toán ngân sách năm 2023. Các cơ quan, tổ chức, đơn vị thực hiện mua sắm tài sản đều lập hồ sơ thủ tục cần thiết theo quy định gửi Phòng Tài chính - Kế hoạch thẩm định, tham mưu UBND thị xã quyêt định việc mua sắm tài sản và thực hiện đúng trình tự thủ tục mua sắm tài sản theo quy định của pháp luật về đấu thầu, mua sắm tài sản theo phương thức tập trung, đảm bảo tiết kiệm và có hiệu quả.
Việc quản lý, theo dõi trên sổ sách, tính giá trị hao mòn và xử lý tài sản cố định của các cơ quan, tổ chức, đơn vị trên địa bàn thị xã theo đúng quy định hiện hành của Nhà nước, không có hiện tượng sử dụng tài sản cho thuê, cho mượn hoặc liên doanh liên kết để hưởng lợi cho đơn vị.
Năm 2023, các cơ quan, đơn vị chấp hành và thực hiện theo đúng quy định về phân cấp thẩm quyền quản lý tài sản nhà nước. Trong quản lý, sử dụng tài sản các đơn vị đã nêu cao tinh thần tiết kiệm, chống lãng phí, sử dụng tài sản hiệu quả, đúng mục đích. Một số tài sản, thiết bị quá hạn, hư hỏng được tận dụng sửa chữa để tiếp tục sử dụng. Các thủ tục thanh lý, điều chuyển, chuyển giao về địa phương quản lý, xử lý tài sản nhà nước thực hiện đúng theo quy định hiện hành của pháp luật.
Tuy nhiên, công tác quản lý hồ sơ liên quan đến tài sản của các cơ quan, tổ chức, đơn vị nói chung còn chưa chặt chẽ, vẫn còn một số trường hợp không phản ảnh kịp thời tình hình tăng, giảm, gây khó khăn trong việc tổng hợp số liệu báo cáo vấp trên.
c. Tình hình thực hiện kết luận, kiến nghị của cơ quan thanh tra, kiểm tra, kiểm toán nhà nước về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước trong kỳ báo cáo: Không.
2. Công tác chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra việc quản lý, sử dụng tài sản công của các đơn vị thuộc phạm vi quản lý:
Trên cơ sở các quy định của Trung ương, của tỉnh; các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, phường cơ bản đã tuân thủ thực hiện nghiêm túc các quy định về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước.
Quy trình mua sắm tài sản được thực hiện theo đúng quy định của Luật Đấu thầu, đăng ký mua sắm tài sản theo phương thức tập trung, thực hiện cơ chế công khai minh bạch trong mua sắm, tiết kiệm và chống lãng phí trong mua sắm tài sản công. Thông qua công tác thẩm tra quyết toán ngân sách hàng năm, chấn chỉnh kịp thời những tồn tại, sai phạm trong việc quản lý, sử dụng tài sản Nhà nước, kiên quyết xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản Nhà nước theo quy định. 

3. Kiến nghị, đề xuất:
- Cấp trên sửa đổi, ban hành tiêu chuẩn tiêu chuẩn, định mức sử dụng tài sản phù hợp theo tình hình thực tế hiện nay;

- Hướng dẫn theo dõi, cập nhật tài sản công trên phần mềm thống nhất để các cơ quan, đơn vị tiện theo dõi quản lý, sử dụng tài sản công;

- Mở 01 trang thông tin riêng (web) cập nhật giá những tài sản thông dụng để các đơn vị tham khảo và so sánh.

4. Báo cáo kê khai, biến động dữ liệu tài sản công trong năm 2023:
(Nội dung kê khai cụ thể theo mẫu đính kèm)
5. Báo cáo công khai quản lý, sử dụng tài sản công năm 2023:
Trên cơ sở dự toán mua sắm tài sản được phê duyệt và kết quả thực hiện mua sắm tài sản tài sản, các cơ quan, tổ chức, đơn vị trực tiếp sử dụng tài sản đã thực hiện báo cáo công khai tình hình mua sắm tài sản trong năm 2023.
(Nội dung công khai cụ thể theo mẫu biểu đính kèm)
Kính báo cáo Sở Tài chính tỉnh Bình Định theo dõi, tổng hợp./.
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