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BÁO CÁO

Về việc điều chỉnh địa giới hành chính huyện Hoài Nhơn

để thành lập Thị xã Bồng Sơn và huyện Hoài Nhơn mới trực thuộc tỉnh
—————


I. GIỚI THIỆU CHUNG VỀ HUYỆN HOÀI NHƠN
1. Lịch sử hình thành và phát triển của huyện Hoài Nhơn qua các thời kỳ:

Giai đoạn Phong kiến: 


Tháng 4 năm 1471, vua Lê Thánh Tông chiếm thành Đồ Bàn bắt sống vua Chiêm lập ra phủ Hoài Nhơn lệ vào Thừa tuyên Quảng Nam, phủ Hoài Nhơn được chia thành ba huyện: Bồng Sơn, Phù Ly và Tuy Viễn; huyện Bồng Sơn phía Bắc giáp Đức Phổ tỉnh Quảng Ngãi, phía Nam giáp Phù Ly, đông giáp biển , tây giáp núi.
Giai đoạn 1945-1954: 

Sau cách mạng tháng Tám, huyện Hoài Nhơn tổ chức lại thành 24 xã, đến năm 1948 thành 10 xã
Giai đoạn 1954-1975: 

Thực hiện hiệp định Giơnevơ, huyện Hoài Nhơn thuộc quyền kiểm soát của Ngụy quyền Sài Gòn (nhưng thực chất vùng nông thôn rộng lớn của huyện vẫn do lực lượng cách mạng nắm giữ). Chúng chia huyện Hoài Nhơn thành hai quận: Hoài Nhơn và Tam Quan.

Giai đoạn 1975 đến nay:


Sau ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng thống nhất đất nước, huyện Hoài Nhơn, có tổng diện tích 42.149,53 ha, có 12 xã và 82 thôn, dân số 142.631 nhân khẩu, mật độ dân số trung bình 334 người/km2.


 Theo Quyết định số 137-HĐBT ngày 07/11/1986 của Hội đồng Bộ trưởng, huyện Hoài Nhơn được điều chỉnh như sau:


- Chia xã Hoài Thanh thành xã Hoài Thanh và xã Hoài Thắng (sau đổi thành xã Hoài Thanh Tây).

- Chia xã Tam Quan Bắc thành xã Tam Quan và xã Tam Quan Bắc. 

- Chia xã Hoài Hảo thành xã Hoài Hảo và xã Hoài Phú.


- Chia xã Hoài Châu thành xã Hoài Châu và xã Hoài Thuận  (sau đổi thành xã Hoài Châu Bắc). 

Chính phủ có Nghị định số 66/CP ngày 11/7/1994: Thành lập xã Hoài Hải  trên cơ sở thôn Kim Giao của xã Hoài Hương và thôn Diêu Quang của xã Hoài Mỹ.


Thủ tướng Chính phủ đã ra Nghị định số 118/NĐ-CP ngày 26/12/1997 về việc thành lập thị trấn Tam Quan trên cơ sở toàn bộ diện tích và dân số của xã Tam Quan. 
Như vậy, cho đến nay huyện Hoài Nhơn có diện tích 42.149,53 ha, dân số 206.043 nhân khẩu (năm 2010), có: 15 xã, 02 thị trấn.
2. Giới thiệu chung về huyện Hoài Nhơn:
Huyện Hoài Nhơn nằm phía bắc của tỉnh Bình Định, cách trung tâm thành phố Quy Nhơn 90 km về phía bắc. Có diện tích: 42.149,53 ha, dân số 206.043 người, trong đó nữ 117.600 người. Mật độ dân số 550,7 người/km² (niên giám thống kê năm 2010).
Hoài Nhơn là đơn vị hành chính loại I, gồm: 15 xã và 2 thị trấn: thị trấn Bồng Sơn (ở phía Nam của huyện) và thị trấn Tam Quan (ở phía Bắc huyện) và các xã: Hoài Đức, Hoài Xuân, Hoài Tân, Hoài Mỹ, Hoài Hương, Hoài Hải,   Hoài Thanh, Hoài Thanh Tây, Tam Quan Nam, Tam Quan Bắc, Hoài Châu, Hoài Châu Bắc, Hoài Hảo, Hoài Phú, và xã Hoài Sơn. 
Phía Bắc giáp huyện Đức Phổ, tỉnh Quảng Ngãi; 
Phía Nam giáp huyện Phù Mỹ;

Phía Tây giáp huyện Hoài Ân và huyện An Lão, tỉnh Bình Định;

Phía Đông giáp biển Đông. 
Tuyến đường sắt Thống nhất và Quốc lộ 1A chạy từ Bắc đến Nam; huyện Hoài Nhơn là đầu mối các tuyến tỉnh lộ 629, 630 và 639 nối liền các huyện trong tỉnh. Trên địa bàn huyện có 02 nhà ga đường sắt (ga Bồng Sơn ở phía nam), ga Tam Quan ở phía Bắc), 01 bến xe khách, 02 cửa biển nên rất thuận lợi cho giao lưu đến các địa phương trong cả nước. 

Hoài Nhơn nói chung và Bồng Sơn nói riêng là địa danh được biết đến trên 540 năm nay, đã có quá trình phát triển liên tục và giữ vị thế quan trọng trong tỉnh Bình Định. Bồng Sơn luôn được xác định có vai trò quan trọng thứ hai sau thành phố Quy Nhơn, được khẳng định là đô thị trung tâm của khu vực phía Bắc tỉnh Bình Định. Tại Quyết định số 54/2009/QĐ-TTg ngày 14/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Bình Định đến năm 2020 đã xác định chương trình đầu tư nâng cấp đô thị Bồng Sơn trở thành thị xã là một trong các chương trình, dự án được ưu tiên đầu tư trên địa bàn tỉnh.


Những năm qua, huyện Hoài Nhơn đã thực hiện tốt Quyết định số 624/QĐ-UBND ngày 26/8/2009 của Ủy ban nhân dân tỉnh về Quy hoạch chung đô thị Bồng Sơn theo hướng đạt chuẩn đô thị loại IV, được Bộ Xây dựng công nhận tại Quyết định số 1174/QĐ-BXD ngày 30/12/2010 về việc công nhận thị trấn Bồng Sơn mở rộng, huyện Hoài Nhơn, tỉnh Bình Định đạt chuẩn đô thị loại IV.

Trên địa bàn huyện tập trung nhiều công trình đầu mối cấp vùng phía Bắc của tỉnh Bình Định như: Giao thông liên huyện, Viễn thông khu vực II, Bệnh viện Đa khoa khu vực Bồng Sơn, Trường Trung cấp nghề của tỉnh…được xác định là trung tâm công nghiệp phát triển phía Bắc tỉnh ( khu công nghiệp Bồng Sơn ). 
II. SỰ CẦN THIẾT VÀ CĂN CỨ PHÁP LÝ

1. Sự cần thiết thành lập thị xã:
Huyện Hoài Nhơn là huyện đồng bằng có quy mô lớn của tỉnh, tổng diện tích tự nhiên 42.149,53 ha, dân số là 206.043 người với 17 đơn vị hành chính cấp xã, trong đó có 2 thị trấn (thị trấn Bồng Sơn ở phía Nam, thị trấn Tam Quan ở phía Bắc của huyện). Trong những năm qua, tốc độ phát triển kinh tế - xã hội, tốc độ đô thị hóa cao hàng đầu của tỉnh.

1.1. Vị trí, vai trò: 

Thị trấn Bồng Sơn là trung tâm chính trị - kinh tế - văn hóa hiện tại của huyện Hoài Nhơn, là trung tâm kinh tế - xã hội phía Bắc của tỉnh, dân cư tập trung đông và có tốc độ đô thị hóa cao, phạm vi xây dựng đô thị ngày càng mở rộng, là đầu mối giao thương phía Bắc của tỉnh với hệ thống giao thông phát triển tương đối đồng bộ.

Nằm trên trục đường Quốc lộ 1A, đường sắt Bắc - Nam nối với các tỉnh trong cả nước, điểm giữa hai thành phố tỉnh lị Quy Nhơn (tỉnh Bình Định) và Quảng Ngãi (tỉnh Quảng Ngãi); là đầu mối các tuyến đường tỉnh lộ: ĐT 629, ĐT 630 nối với các huyện Bắc của tỉnh, cửa ngõ phía Đông của các huyện Hoài Ân, An Lão  và đường ĐT 639, đường chiến lược ven biển của tỉnh từ Tam Quan đến Nhơn Hội.


Huyện Hoài Nhơn từ trước đến nay  có ảnh hưởng lớn đối với sự phát triển kinh tế - xã hội đối với các huyện Hoài Ân, An Lão, Bắc Phù Mỹ và Nam Đức Phổ (Quảng Ngãi). 
1.2. Quá trình đô thị hóa:
Trong nhiều năm qua, Bồng Sơn huyện Hoài Nhơn đã được tập trung đầu tư và có bước phát triển khá nhanh trên các lĩnh vực công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, thương mại, dịch vụ. Tốc độ xây dựng và phát triển đô thị cao, đạt chuẩn đô thị loại IV với hệ thống hạ tầng đô thị được xây dựng cơ bản đồng bộ, hiện đại, góp phần quan trọng thúc đẩy kinh tế - xã hội phát triển và nâng cao chất lượng sống của người dân. Vệ sinh môi trường và cảnh quan đô thị từng bước được cải thiện. Nhiều dự án, công trình hạ tầng được đầu tư xây dựng có quy mô lớn. Vì vậy, Bộ Xây dựng công nhận thị trấn Bồng Sơn mở rộng, huyện Hoài Nhơn, tỉnh Bình Định đạt chuẩn đô thị loại IV tại Quyết định số 1174/QĐ-BXD ngày 30/12/2010.
1.3. Lịch sử hình thành:
Bồng Sơn là địa danh có từ lâu đời (trên 540 năm), trải qua nhiều thời đại đến nay Bồng Sơn vẫn là trung tâm kinh tế văn hóa phía Bắc của tỉnh Bình Định. Trong giai đoạn 1954-1975, huyện Hoài Nhơn bị chính quyền Sài Gòn chia thành hai quận: Hoài Nhơn và Tam Quan (1971).

Sau ngày đất nước thống nhất, huyện Hoài Nhơn có 12 xã. Thực hiện các Nghị định của Chính phủ về việc điều chỉnh địa giới thành lập đơn vị hành chính mới đến nay huyện có 17 đơn vị hành chính, trong đó có 2 thị trấn và 15 xã.

1.4. Quy mô Thị xã Bồng Sơn:
Điều chỉnh địa giới hành chính huyện Hoài Nhơn để thành lập thị xã Bồng Sơn trên cơ sở quy hoạch thị trấn Bồng Sơn mở rộng là cần thiết và bảo đảm đủ các điều kiện, tiêu chuẩn theo quy định. 

Thị xã Bồng Sơn được thành lập trên cơ sở lấy thị trấn Bồng Sơn là trung tâm và mở rộng 6 xã: Hoài Đức, Hoài Tân, Hoài Xuân, Hoài Hương, Hoài Hải, Hoài Mỹ có diện tích tự nhiên là 18.182,94 ha với dân số 93.892 người sẽ đáp ứng các yêu cầu:


- Phù hợp với định hướng quy hoạch tổng thể phát triển đô thị Việt Nam đến năm 2020 và quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh đến năm 2020 được phê duyệt tại Quyết định số 54/2009/QĐ-TTg ngày 14/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ;


- Quy mô thị xã Bồng Sơn bảo đảm tính hợp lý về diện tích, dân số, thuận lợi cho việc đầu tư xây dựng và phát triển đô thị trước mắt và lâu dài;


- Khai thác tối ưu tiềm năng và lợi thế của vị trí địa lý nhằm đảm bảo thực hiện tốt vai trò đô thị hạt nhân trung tâm, tạo động lực thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội khu vực phía Bắc tỉnh;


- Nâng cao vị thế và tạo điều kiện thuận lợi để thu hút đầu tư, đẩy nhanh tốc độ đô thị hóa theo quy hoạch được duyệt.

Vì vậy, việc phát triển thị trấn Bồng Sơn mở rộng sớm trở thành thị xã  trực thuộc tỉnh Bình Định, tạo điều kiện thuận lợi phát triển đô thị Bồng Sơn là trung tâm kinh tế, văn hóa, xã hội của vùng phía Bắc tỉnh; tạo điều kiện thuận lợi trong thu hút đầu tư, phát triển kinh tế - xã hội, phát huy vai trò động lực phát triển kinh tế khu vực phía Bắc tỉnh, hỗ trợ phát triển huyện vùng cao An Lão là một trong 61 huyện nghèo cả nước.


2. Các căn cứ pháp lý của việc điều chỉnh địa giới hành chính:

- Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

- Luật Tổ chức Chính phủ ngày 25 tháng 12 năm 2001;

- Quyết định số 64b/HĐBT ngày 12/9/1981 của Hội đồng Bộ trưởng (nay là Chính phủ) về việc điều chỉnh địa giới đối với những xã, huyện có địa giới chưa hợp lý; 

- Nghị định số 15/2007/NĐ-CP ngày 25/01/2007 của Chính phủ về phân loại đơn vị hành chính cấp tỉnh, huyện;

- Nghị định số 159/2005/NĐ-CP ngày 27 tháng 12 năm 2005 của Chính phủ về phân loại đơn vị hành chính xã, phường, thị trấn;

- Quyết định số 54/2009/QĐ-TTg ngày 14/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Bình Định đến năm 2020;

- Nghị định số 62/2011/NĐ-CP ngày 26/7/2011 của Chính phủ về thành lập thành phố thuộc tỉnh, thị xã, quận, phường, thị trấn;

- Thông tư số 02/2012/TT-BNV ngày 15/06/2012 của Bộ Nội vụ hướng dẫn một số điều của Nghị định số 62/2011/NĐ-CP ngày 26/7/2011 của Chính phủ về thành lập thành phố thuộc tỉnh, thị xã, quận, phường, thị trấn;


III. NỘI DUNG ĐỀ NGHỊ ĐIỀU CHỈNH ĐỊA GIỚI HÀNH CHÍNH HUYỆN HOÀI NHƠN ĐỂ THÀNH LẬP THỊ XÃ BỒNG SƠN VÀ HUYỆN HOÀI NHƠN MỚI
1. Thành lập thị xã Bồng Sơn:

Thị xã Bồng Sơn được thành lập có quy mô 18.378,95 ha diện tích tự nhiên với dân số 93.892 người. bao gồm các đơn vị hành chính hiện có: Thị trấn Bồng Sơn  và 6 xã: Hoài Đức, Hoài Mỹ, Hoài Tân, Hoài Hương, Hoài Hải, Hoài Xuân.

Trong đó được chia ra:

Khu vực nội thị có 5.099 ha diện tích tự nhiên, bao gồm: Thị trấn Bồng Sơn và các thôn Đệ Đức 1, Đệ Đức 2, Đệ Đức 3 thuộc xã Hoài Tân; các thôn Định Bình, Định Bình Nam, Bình Chương, Bình Chương Nam, Lại Khánh thuộc xã Hoài Đức. 

Khu vực ngoại thị có 13.279,95 ha diện tích tự nhiên, bao gồm các xã Hoài Mỹ, Hoài Xuân, Hoài Hương, Hoài Hải và các thôn Lại Khánh Tây, Lại Khánh Nam, Văn Cang, Diễn Khánh, Lại Đức của xã Hoài Đức; các thôn An Dưỡng 1, An Dưỡng 2, Giao Hội 1, Giao Hội 2 của xã Hoài Tân.


Thị xã Bồng Sơn có giới cận: 

Phía Đông giáp biển Đông;
Phía Nam giáp huyện Phù Mỹ; 

Phía Tây giáp huyện Hoài Ân; 

Phía Bắc giáp huyện Hoài Nhơn (mới).


+ Đề nghị điều chỉnh ĐGHC thị trấn Bồng Sơn để thành lập hai phường mới, tạm lấy tên Phường I và Phường II cụ thể:


Phường I gồm các khối 3, 4, 6, Phụ Đức, Trung Lương,  Liêm Bình Nam;


Phường II gồm các khối: 1, 2, 5, Thiết Đính Bắc, Thiết Đính Nam và Liêm Bình Bắc.


+ Điều chỉnh ĐGHC xã Hoài Đức để thành lập phường mới tạm lấy tên Phường III, cụ thể phường mới gồm các thôn: Định Bình, Định Bình Nam, Bình Chương, Bình Chương Nam, Lại Khánh. Phần diện tích, dân số còn lại thành lập xã Hoài Đức mới gồm các thôn Lại Khánh Tây, Lại Khánh Nam, Văn Cang, Diễn Khánh, Lại Đức.


+ Điều chỉnh ĐGHC xã Hoài Tân để thành lập phường mới lấy tên Phường IV, cụ thể phường mới gồm các thôn: Đệ Đức 1, Đệ Đức 2, Đệ Đức 3 .Phần diện tích, dân số còn lại thành lập xã Hoài Tân mới gồm các thôn: An Dưỡng 1, An Dưỡng 2, Giao Hội 1, Giao Hội 2


Giữ nguyên tên gọi, diện tích, dân số của các xã: Hoài Mỹ, Hoài Xuân, Hoài Hương, Hoài Hải.
 

Như vậy,Thị xã Bồng Sơn có 10 đơn vị hành chính, gồm 4 phường và 6 xã.

Đề nghị cho phép huyện Hoài Nhơn tiến hành xây dựng Đề án điều chỉnh địa giới hành chính cấp huyện để thành lập thị xã Bồng Sơn; hướng dẫn các xã, thị trấn xây dựng đề án điều chỉnh địa giới hành chính để thành lập các phường mới, thực hiện lập các thủ tục theo đúng quy trình quy định như lập dự thảo đề án, lấy ý kiến nhân dân, thông qua HĐND các cấp và trình các cấp có thẩm quyền quyết định.


Quy hoạch và triển khai xây dựng đề án tổ chức bộ máy của Đảng, chính quyền, Mặt trận và các hội, đoàn thể của thị xã Bồng Sơn và các xã, phường mới thành lập theo quy định. 


2. Thành lập huyện Hoài Nhơn mới:
Sau khi điều chỉnh địa giới hành chính để thành lập Thị xã Bồng Sơn, huyện Hoài Nhơn mới được thành lập có quy mô 23.770,58 ha diện tích đất tự nhiên với dân số 112.151 người, bao gồm thị trấn Tam Quan và các xã còn lại của huyện Hoài Nhơn cũ, gồm các xã: Hoài Sơn, Hoài Hảo, Hoài Thanh, Hoài Thanh Tây, Hoài Châu, Hoài Châu Bắc, Hoài Phú, Tam Quan Nam, Tam Quan Bắc. 

Địa giới hành chính huyện Hoài Nhơn được thành lập mới: 

Phía Đông giáp biển Đông; 

Phía Nam giáp thị xã Bồng Sơn; 

Phía Tây giáp huyện Hoài Ân và huyện An Lão; 

Phía Bắc giáp huyện Đức Phổ, tỉnh Quảng Ngãi.  

Cho phép xây dựng Đề án thành lập huyện Hoài Nhơn mới đồng thời với xây dựng Đề án thành lập thị xã Bồng Sơn, Đề án sáp nhập xã Tam Quan Bắc vào thị trấn Tam Quan, xây dựng thị trấn Tam Quan mới thành thị trấn huyện lỵ. 

IV. CÁC BƯỚC CHUẨN BỊ
Ngày 01/11/2011, UBND huyện đã có Tờ trình đăng ký thông qua Đề án thành lập thị xã Bồng Sơn tại kỳ họp HĐND tỉnh cuối năm 2012;
Theo Chương trình công tác trọng tâm của Sở Nội vụ năm 2012, Lãnh đạo Sở Nội vụ cũng đã có các buổi làm việc với lãnh đạo UBND huyện Hoài Nhơn về tiến độ triển khai việc xây dựng Đề án;
Theo hướng dẫn của Sở Nội vụ, hiện nay UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Nội vụ và các phòng chức năng có liên quan khẩn trương thu thập số liệu dự thảo Đề án, hoàn chỉnh hồ sơ theo quy định, để gửi Sở Nội vụ thẩm định trước khi báo cáo UBND tỉnh trình HĐND tỉnh thông qua tại kỳ họp cuối năm 2012;
Trong thời gian tới thực hiện theo Thành phần và trình tự lập hồ sơ đề nghị tại Nghị định số 62/2011/NĐ-CP ngày 26/07/2011 của Chính phủ, UBND huyện chỉ đạo UBND các xã, thị trấn tiến hành lấy ý kiến cử tri. 

V. KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT

Bộ Nội vụ, UBND tỉnh, Sở Nội vụ cần quan tâm, giúp đỡ để UBND huyện Hoài Nhơn sớm hoàn thành Đề án trình cấp thẩm quyền phê duyệt./.
	Nơi nhận:

- Các thành viên dự họp;

- Lưu VT,      ,(30b).
	CHỦ TỊCH
Đã ký: Nguyễn Quốc Việt


Người cung cấp tài liệu : Trương Hồng Thủy
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