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	Số: 507/UBND-TNN
	Hoài Nhơn, ngày 07 tháng 8 năm 2012

	
	

	V/v tăng cường công tác quản lý nước dưới đất trên địa bàn huyện.
	


	Kính gửi:
	

	
	- Phòng Tài nguyên và Môi trường;

- Phòng Kinh tế;
- UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.


Căn cứ Luật Tài nguyên nước ngày 20/5/1998;

Căn cứ Nghị định số 149/2004/NĐ-CP ngày 27/7/2004 của Chính phủ về việc quy định việc cấp phép thăm dò, khai thác, sử dụng tài nguyên nước, xả nước thải vào nguồn nước; Quyết định số 15/2008/QĐ-BTNMT ngày 31/12/2008 của Bộ trưởng Bộ Tài nguyên và Môi trường về việc ban hành quy định bảo vệ tài nguyên nước dưới đất;
 
Căn cứ Chỉ thị số 11/CT-CTUBND ngày 11/6/2010 của Chủ tịch UBND tỉnh Bình Định về tổ chức thực hiện quy định về cấp phép thăm dò, khai thác, sử dụng tài nguyên nước, xả nước thải vào nguồn nước;
Nước là tài nguyên đặc biệt quan trọng, là thành phần thiết yếu của sự sống và môi trường, quyết định sự tồn tại và phát triển bền vững của xã hội. Tuy nhiên, thời gian qua việc thực hiện công tác quản lý, bảo vệ tài nguyên nước trên địa bàn huyện còn nhiều hạn chế, bất cập và chưa được các cấp, các ngành quan tâm đúng mức. Hoạt động khai thác, sử dụng tài nguyên nước dưới đất, nước mặt thiếu chặt chẽ, nhất là trong hoạt động nuôi trồng và chế biến thủy sản; tình trạng khai thác nước dưới đất không xin phép; tình trạng xả nước thải vào nguồn nước không qua xử lý, không xin phép, vi phạm quy định bảo vệ tài nguyên nước, gây tổn hại đến số lượng và chất lượng nguồn nước diễn ra phổ biến. Do những yếu kém trong công tác quản lý tài nguyên nước chậm được khắc phục, nước dưới đất đã có hiện tượng suy giảm cả về số lượng và chất lượng, gây hạ thấp mực nước, nhiễm bẩn, xâm nhập mặn, làm ảnh hưởng xấu tới việc cấp nước sinh hoạt và sản xuất ở một số vùng.

Để chấn chỉnh và tăng cường công tác quản lý tài nguyên nước dưới đất và nước mặt, nhằm bảo đảm khai thác, sử dụng lâu dài và bền vững nguồn tài nguyên này, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu:

1. Phòng Tài nguyên và Môi trường:

- Phối hợp với các ngành, đoàn thể, UBND các xã, thị trấn tổ chức tuyên truyền phổ biến nội dung pháp luật tài nguyên nước, quy định việc cấp phép khai thác, sử dụng tài nguyên nước, xả nước thải vào nguồn nước đến các tổ chức, hộ kinh doanh cá thể và cá nhân. 

- Hướng dẫn các tổ chức, cá nhân khai thác, sử dụng tài nguyên nước, xả nước thải vào nguồn nước thuộc trường hợp phải lập hồ sơ xin cấp phép khai thác, sử dụng tài nguyên nước, xả nước thải vào nguồn nước theo quy định, lập hồ sơ xin cấp phép khai thác, sử dụng tài nguyên nước, xả nước thải vào nguồn nước đúng quy định.
- Chủ trì, phối hợp với Phòng Kinh tế, Cảnh sát Môi trường, Ban Quản lý Cụm công nghiệp, UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác kiểm tra, tham mưu UBND huyện xử lý theo đúng quy định pháp luật về các hành vi vi phạm trong khai thác, sử dụng nước, xả nước thải vào nguồn nước. Cương quyết xử lý hành vi khai thác nước phục vụ nuôi tôm trên cát, nuôi tôm tự phát, xả nước thải vào nguồn nước trái quy định của pháp luật. Đối với các cụm công nghiệp đã có hệ thống cấp nước tập trung phục vụ cho sản xuất, kinh doanh của các doanh nghiệp, yêu cầu các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất không được khai thác nguồn nước ngầm để phục vụ sản xuất.
2. Phòng Kinh tế:

- Chủ trì, phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường, UBND các xã, thị trấn thống kê, đánh giá các vùng nhiễm mặn và ô nhiễm môi trường trong nuôi trồng thủy sản trên địa bàn huyện. Hướng dẫn quản lý và sử dụng hiệu quả các công trình nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn.
- Hướng dẫn các tổ chức, cá nhân, hộ gia đình thực hiện theo đúng quy trình kỹ thuật trong nuôi trồng thủy sản, đảm bảo khoa học, tiết kiệm tài nguyên nước, hạn chế ô nhiễm môi trường.

3. Các tổ chức, cá nhân có liên quan đến hoạt động tài nguyên nước phải chấp hành nghiêm túc các quy định của pháp luật tài nguyên nước và thực hiện theo hướng dẫn của các cấp có thẩm quyền trong việc khai thác, sử dụng tài nguyên nước, xả nước thải vào nguồn nước. 

4. Đài Truyền thanh huyện, xã, thị trấn phối hợp với các ngành chức năng thường xuyên tổ chức tuyên truyền các văn bản, quy định của Trung ương và của tỉnh, huyện có liên quan đến việc cấp phép khai thác, sử dụng tài nguyên nước, xả nước thải vào nguồn nước (tài liệu do Phòng Tài nguyên và Môi trường cung cấp).

5. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn có trách nhiệm thường xuyên kiểm tra, giám sát việc khai thác, sử dụng tài nguyên nước, xả nước thải vào nguồn nước của các tổ chức, cá nhân trên địa bàn mình quản lý. Thực hiện việc kiểm tra, xử lý vi phạm theo thẩm quyền quy định của pháp luật tài nguyên nước. Đối với các khu vực dân cư đã có hệ thống cấp nước sinh hoạt tập trung, UBND các xã, thị trấn vận động, khuyến cáo nhân dân sử dụng nguồn nước này cho sinh hoạt và đời sống, không nên khai thác, sử dụng cạn kiệt nguồn nước ngầm.
Yêu cầu Thủ trưởng các phòng, ban có liên quan, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn, các tổ chức, cá nhân có liên quan tổ chức thực hiện. Giao Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường đôn đốc việc thực hiện, tổng hợp, báo cáo cho UBND huyện biết, chỉ đạo./.

	Nơi nhận:

- Sở Tài nguyên và Môi trường (biết);

- TT. Huyện uỷ (báo cáo);    

- TT. HĐND huyện (báo cáo);

- CT và các PCT UBND huyện; 

- UBMT TQVN huyện;

- Các hội, đoàn thể;

- Như trên;

- Công an huyện;

- Đài truyền thanh;

- Ban Quản lý Cụm CN;

- Lưu: VT.
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
Phạm Trương
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